
Z OBSAHU ČÍSLA

Obec Albrechtice v Jizerských horách
č.p. 226, PSČ 468 43, tel.: 483 381 504, e-mail: podatelna@albrechtice-jh.cz

www.albrechtice-jh.cz

Opravy, údržba a investice v obci	 2 – 8
První školní den	 9
Týden české hračky	 10
Komunitní louka	 11
Výlet po Jizerkách	 12 – 13
Výšlap na Špičák	 14 – 15 
Zahájení sezóny 2025	 15
Akce spolku	 16
Informační chalupa AOPK	 17
Jednání zástupců obcí v Hejnicích	 18

Odhalení pomníku	 18
Střelecká soutěž	 19
Mikroregion Tanvaldsko	 19
Závod ve Špindlu a fotbal	 20
Vítání občánků	 21
Volby do Poslanecké sněmovny	 22
Zpráva obce	 23
Vzpomínky poštmistrové	 24 – 25
Archivní fotografie	 26 – 27
Slovo starosty, jubilanti 2026	 28

ALBRECHTICKÝ
ZPRAVODAJ PROSINEC

2025



ALBRECHTICKÝ ZPRAVODAJ | PROSINEC 2025

02 | www.albrechtice-jh.cz

Po dílčích úpravách hrobky, které proběhly po roce 2000, 
letos započala další větší oprava. Již dříve byl navrácen 
původní nápis uvnitř hrobky Family Schowanek, který 
byl odstraněn za  dob socialismu. Dále byl vyměněn 
kovový poklop, který byl potažený koženkou. Tento poklop
měl sloužit jako „propadliště“ v  rozlučkové místnosti
a  nahradila ho mohutná deska z  jizerskohorské žuly. 
V letech 2003-2005 byla do vchodu osazena kovová mříž 
a tak může být hrobka přes léto větrána. V roce 2023 byl 
opraven hlavní vstup k hrobce firmou HEZA z  Jablonce. 
Nyní opravujeme venkovní dlažbu, spáry ve hřbitovní zdi, 
betonové markýzy a chodníčky. Práce by měly pokračovat 
i v roce 2026. Opravy Schowankovy hrobky byly podpo-
řeny dotací ze SZIF ČR (prostřednictvím MAS Tanvaldsko) 
částkou 285 tis. Kč.

OPRAVY A ÚDRŽBA V OBCI

PROJEKT
Revitalizace areálu hřbitova
je spolufinancován Evropskou unií.

Hlavním cílem projektu je oprava nebo obnova kamenných zídek, kamenných stupňů,
dlaždicových prvků včetně štěrkových nebo pískových podloží s hutněním,
železobetonových překladů pergol a laviček. Kamenné zdivo bude očištěno tlakovou
vodou a přespárováno.

Více projektů podpořených Evropskou unií na www.mapaprojektu.cz
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OPRAVY A ÚDRŽBA V OBCI

Frézování na krajské silnici probíhalo již od šesti hodin ráno. Jsme rádi, že poslední roky KSSLK opra-
vuje výtluky frézováním a  zaválcováním záplat (dříve opravy probíhaly tzv. „flekováním“, kdy asfalt 
„zaplácávali“ pracovníci lopatou…). Foto u pomníku a školy. Červenec a srpen 2025.
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OPRAVY A ÚDRŽBA V OBCI

Obnova značení na silnicích probíhala v září. Nové značení krajnic zvyšuje bezpečnost chodců, stejně jako 
měření rychlosti v obci. Za srpen a září  překročilo povolenou rychlost 125 řidičů. Celkově za 7 měsíců to 
bylo 455 přestupků.

Říjen 2025 - zpevňování krátkého úseku chodníku nad školou, který "ujížděl". Zároveň jsme udělali také 
nový svod dešťové vody.
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OPRAVY A ÚDRŽBA V OBCI 
V srpnu finišovaly práce u školy. Po obnovení vnějších izolací a odvodnění školy přišly na řadu chodníč-
ky, které usnadní žákům cestu na školní hřiště nebo obědy v mateřské škole. Náklady dosáhly necelých 
500 tis. Kč.

Nově opravená komunikace ve  Waberlochu u  bývalého 
penzionu Kámen. Náklady dosáhly cca 900 tis. Kč.

Červenec a srpen – náklady na opravu parkoviště u Hájovny činily zhruba 400 tis. Kč. Obec také za téměř 
500 tis. Kč nakoupila čtyři nové parkovací automaty (k Hájovně, k Haně, k hasičárně a nad poštu u cukrárny). 

Z. Vodička instaluje nový stožár, kde je umístěn reflektor, který nasvěcuje 
kostel.							                    Foto J. Zeman

U Hájovny je přes léto instalováno mobil-
ní WC (Obec za toto WC zaplatí každý rok 
zhruba 20 tis. Kč). 
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Oprava kanalizace u výjezdu na obecní cestu směrem ke Stuchlíkovým a k Jandovým 
probíhala od června do září letošního roku. Součástí byla i oprava tarasu na výjezdu. 
Taras byl posunut z obecních pozemků (přesun platil soukromník) a nyní je cesta 
daleko lépe průjezdná, není tam tak ostrý úhel nájezdu.

OPRAVY A INVESTICE V OBCI	

Oprava místní cesty (z hlavní silnice ke Kužvardům a dále do Waberlochu). 
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OPRAVY A ÚDRŽBA V OBCI 
VLHČENÉ UBROUSKY ZVYŠUJÍ PROVOZNÍ NÁKLADY ČOV

ÚPRAVA U POŠTY

VÝMĚNA VEŘEJNÉHO OSVĚTLENÍ 
NA MARIÁNSKÉ HOŘE

V  posledním období se v  čistírně odpadních vod negativně 
projevuje častější používání vlhčených ubrousků místo 
toaletního papíru. Pro technologii ČOV je časově náročnější 
rozklad vlhčeného ubrousku oproti toaletnímu papíru. Z tohoto 
důvodu se stává, že se vlhčené ubrousky v technologii nerozloží 
a nabalí se na ponořenou část lopatek čeřícího zařízení, tímto 
dojde k nerovnoměrnému rozložení váhy na hřídeli. Při rozběhu 
čeřícího zařízení vede nerovnoměrné zatížení k velké námaze 
ložisek a po čase i k poškození převodovky. Za uplynulé 2 roky 
se podařilo snížit finanční náročnost provozu ČOV a ušetřené 
prostředky přesunout na  investice do  kanalizační stoky. Byla 
by škoda, kdyby se prostředky na  takto vynucené opravy 
negativně projevily v investicích do rozvoje celé sítě. Žádáme 
proto uživatele o  uváženou likvidaci vlhčených ubrousků 
v systému ČOV.

Mgr. Adam Hübner, místostarosta 

V září jsme upravili prostor u pošty, který
slouží k  parkování návštěvníků pošty
a také jako zázemí k naší informační cedu-
li. Toto místo bylo často podmáčené nebo 
přímo s obrovskou louží. 

Výměna světel veřejného osvětlení probíhala koncem září. Úspora 
by měla dosáhnout 50% spotřeby elektrické energie. Nová světla 
mají také mnohem vyšší světelnou účinnost a životnost. Náklady 
na výměnu byly cca 60 tis. Kč. 

Na fotografii Adam Hübner, místostarosta, který 
má na starosti provoz čistírny odpadních vod, 
zimní údržbu, údržbu hřbitova, kácení nelesní 
zeleně, dopravní značení, údržbu mobiliáře 
a dětských hřišť .
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Realizace: 2025 
Náklady: cca 970 tis. Kč 
Dotace z rozpočtu Libereckého kraje: 300 tis. Kč

Celé léto a podzim nám nepřálo po-
časí a koncem října ve vyšších polo-
hách Albrechtic napadl sníh. Přesto 
se nám podařilo splnit všechny sta-
vební akce.

• 	 Ve Waberlochu byla provedena celoplošná oprava povrchu úseku komunikace, která navázala na loni
	 provedenou pokládku asfaltu.• 	 Ve spodní části komunikace ve Waberlochu byly provedeny dílčí opravy výtluků.• 	 Oprava komunikace vedle hřbitovní zdi byla také provedena celoplošně s doplněním podkladních
	 vrstev, byly zde zřízeny odvodňovací zářezy.• 	 V komunikaci mezi školou a školkou byly instalovány svodnice pro odvodnění a provedena
	 celoplošná oprava s doplněním podkladních vrstev.

OPRAVY A INVESTICE V OBCI – DOTACE Z PROGRAMU	
OPRAVY MÍSTNÍCH KOMUNIKACÍ 

NA KATASTRU OBCE ALBRECHTICE V JIZERSKÝCH HORÁCH
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Nástup sedmi nových prvňáč-
ků do albrechtické školy probí-
hal za  přítomnosti žáků z  vyš-
ších tříd a  všech učitelek. Paní 
ředitelka s  panem starostou 
žáčky přivítali a  popřáli úspěš-
né absolvování výuky. Naše 
školní budova příští rok oslaví 
140 let od svého postavení.

V  1. třídě jsme pro školní rok 
2025/2026 přivítali tyto žáčky: 
Miriam Štrynclovou, Adama 
Hefnera, Martina Pecháčka, 
Robina Šandu, Jáchyma Vo-
náška, Michaela Bělohlávka
a Martina Freye.

V srpnu probíhaly přípravy a úklid ve škole. Pan Malý také voskoval parkety.

PRVNÍ ŠKOLNÍ DEN
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NAŠI ŽÁCI NA TÝDNU ČESKÉ HRAČKY

14. ročníku Týdne české hračky v DETOA Albrechtice s.r.o. se letos zúčastnili 
i  žáci místní základní školy. Z  celkového počtu 37 dětí, které navštěvují 
albrechtickou malotřídku, dorazilo 30 natěšených kreativců. Hlavním progra-
mem bylo, mimo exkurze po továrně, tvoření originálního výrobku z poskyt-
nutých dřevěných dílků po dobu 60 minut.

Vítězové daných kategorií:
	 6 – 7 let:	 Patrik Plešinger, Miriam Štrynclová
	 8 – 10 let:	 Honza Vorel,  Jaroslava Holásková, Vojta Jelínek
	11 – 15 let:	 Honza Hübner, Míša Kožmín

Ceny si odnesly také zástupkyně učitelského sboru – Michaela Štrynclová 
a ředitelka Andrea Janušková

Autor a foto: Martina Nováková
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KOMUNITNÍ LOUKA V AREÁLU ŠKOLY
Před třemi lety, díky iniciativě Klárky Šandové jsme 
naší činností podpořili projekt komunitní louky 
za obecní školou. Vyrostla lávka, vyčistilo se jezírko, 
vzniklo místo pro ohniště se stolem. Děti mají ven-
kovní kuchyň, kde kuchtí buchty z bláta a spousty 
dalších vychytávek. Vzniklo místo, kde tráví děti 
čas ve vodě, blátě a křoví, zatímco rodiče můžou 
posedět u rozdělaného ohně. Tentokrát jsme tro-
chu uklízeli společně s  místní školou a  připravili 
areál na podzimní čas.   A pořád to dává smysl…

Za spolek Jizerské Albrechtice  Petr Smutný.
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VÝLET OBČANŮ PO JIZERKÁCH

Od  začátku února 2021, kdy jsme začali sledovat počet 
návštěvníků na naší rozhledně, jsme letos o prvním říjno-
vém víkendu překonali počet 250 000 návštěvníků! Trvalo 
nám to zhruba 4 roky a  8 měsíců. Na  vrcholu rozhledny 
část účastníků zájezdu.	  

Protržená přehrada, která si 
příští rok připomene 110 let 
od  tragického protržení. Jaro-
slav Zeman vyprávěl o  histo-
rii této kulturní památky ČR. 
Seznámil také albrechtičáky 
s plány na opravy, které budou 
probíhat před 110. výročím.

K. Balatková, B. Sedláková, P. Stöhr z HS okrsek Špičák 
a M. Sochorová u Protržené přehrady.

V sobotu 4. října jsme uspořádali pro naše občany 
podzimní výlet po  Jizerských horách. Za  krásné-
ho, i  když trochu chladnějšího a  větrného počasí, 
jsme navštívili naši rozhlednu na  Světlém vrchu. 
Dále jsme pokračovali přes Mariánskohorské Boudy 
na Protrženou přehradu a na Jizerku. Na Jizerce nás 
přivítal dobrovolný člen Horské služby Jaroslav 
Mistr z Tanvaldu a mohli jsme nahlédnout do interi-
éru služebny HS. Jaroslav Mistr nás seznámil s úkony, 
které Horská služba musí plnit, hlavně při úrazech. 

Dozvěděli jsme se například, že na  Tanvaldském 
Špičáku jsou v průměru čtyři úrazy denně.
Poslední zastávka byla na Příchovicích, kde jsme se 
podívali na nově odhalené památníky sportovců – 
rodáků z Jizerek a vraceli jsme se zpět do Albrechtic 
na oběd do restaurace „Jako doma“. Už nyní se těší-
me na další výlet, který by se měl uskutečnit na jaře.
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Poutavé vyprávění Jaroslava Mistra o práci Horské služ-
by v místnosti, kde se ošetřují zranění lyžaři a turisté.

Služebna Horské služby na Jizerce.

Velmi zajímavé vzpomínkové místo na  slavné rodáky 
z  Jizerských hor vzniklo nad náměstím v  Příchovicích. 
Vlevo J. Sedlák a paní Kubelková.
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VÝŠLAP NA ŠPIČÁK K 15. VÝROČÍ ZALOŽENÍ SPOLKU 
JIZERSKÉ ALBRECHTICE

V sobotu 9. 11. 2024 jsme vyrazili ze školního areálu za obecní školou na Špičák. 
Z  areálu nás odcházelo pouze pár kousků, ale postupně se nabalovali ostatní 
a  na  patě Špičáku u  Jizerky už nás bylo něco málo ke  čtyřiceti. Na  sluníčku bylo 
příjemné teplo, zatím co v lese už zůstávala jinovatka z ranního mrazu. Došli jsme 
do jižního sedla, kde jsme si rozdělali oheň a udělali si delší přestávku na občerst-
vení. Většina z nás ještě využila sluníčka a vyběhla na nedalekou vyhlídku na Malém 
Špičáku. Pak už jsme vyrazili přímo na vrchol Špičáku. Vyšlo nám nádherně počasí, 
protože vrchol byl celý rudý od zapadajícího slunce a v sychravém podzimu šlo 
o nádhernou podívanou. 
Večer jsme začali Valnou hromadou, kde jsme se seznámili a shrnuli uplynulý rok 
a  naplánovali ten následující. Celkem jsme v  roce 2024 uspořádali dvanáct veřej-
ných akcí a to samé nás čeká v roce 2025. Přijmuli jsme také nové členy a tím jsme se 
rozrostli již na číslo 52. Součástí večera byla výstava Jardy Pavlaty, který nám ukázal 
sbírku věcí spojených s historií Albrechtic, které postupně nachází po půdách, 
v bazarech, na burzách a s  jeho detektorem po místních stráních. Po formalitách, 
které jsou nutné k fungování spolku, byla zahájena volná zábava, kterou nám po-
mohli podpořit kamarádi z oddílu VHT Lysá nad Labem hraním na kytary, housle 
a piano. Zábava probíhala do noci a šlo o velice příjemný čas strávený s přá-
teli a kamarády, ať už byli ze spolku, nebo přišli s námi jen posedět. 
Velké poděkováni patří manželům Kramerovým, provozujících restauraci, kteří nám 

na celý večer restauraci půjčili a hlavně se o nás vzorně starali. 
Na závěr zbývá říct, že není samozřejmostí, že v malé obci funguje spolek lidí, které spojuje místo, ve kterém 
žijí a jsou schopni a ochotni se ve svém volném čase spolu scházet, něco tvořit a navzájem se respektovat. Těch 
patnáct let za námi uteklo jako voda a budeme se těšit co dalšího přinese další doba…
Přeji jménem Spolku vše dobré a těšíme se na další shledání, naše shledání.

S úctou Petr Smutný.
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ZAHÁJENÍ SEZÓNY 2025

V  sobotu 5. 4. 2025 jsme zahájili sezónu 2025 na  pensionu Hana. Využili jsme soustředění kapely 
Crossband v naší obci a domluvili si jejich první koncert v nové sestavě. Po kompletně vyprodané 
Lucerně skoro vyprodali i pension Hana a byl to velice příjemný večer až do samého rána. Pokud 
nevíte, tak Crossband natočil i jeden z jejich klipů v naší obci a jmenuje se Vánoční přání a najdete ho 
na You Tube. 
		       Za spolek Jizerské Albrechtice Petr Smutný
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AKCE SPOLKU DO KONCE LETOŠNÍHO ROKU

	 8. 11.	 16 let spolku s výstupem a večerem na Špičáku

	30. 11.	 Rozsvícení vánočního stromku na Mariánské Hoře

	 5. 12.	 Zpívání v kostele dětí místní školy, občerstvení

	 6. 12.	 Mikulášská zábava na Permonu

První stopy letošní zimy společně s OPS Jizerská magistrála

	31. 12.	 Silvestrovský běh na Mariánské Hoře
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BUDOUCÍ INFORMAČNÍ CHALUPA AOPK 
NA MARIÁNSKOHORSKÝCH BOUDÁCH
Výstavba chalupy Agentury ochrany přírody a krajiny, 
která bude sloužit jako informační centrum na Marián-
skohorských Boudách (fotografie z 27. 9. 2025). Některé
průhledy a  dispozice chalupy jsou velmi originální. 
Budova bude kompletně hotova koncem roku 2025. 
V následujícím  roce také připravujeme velkou vzpomín-
kovou akci ke 110. výročí tragédie Protržené přehrady.
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Zhruba 300 lidí z  celých Jizerských hor a  Krko-
noš přišlo na slavnostní odhalení pěti památníků 
slavných rodáků z Kořenova a Jizerských hor. Jed-
nalo se i o našeho spoluobčana Rudolfa Burkerta.

Památník R. Burkerta, prvního československého 
medailisty ze ZOH 1928 ve Svatém Mořici, odhalil 
Jaroslav Zeman. Postupně další hosté odhalili i po-
mníky E. Čermáka (17. místo v Cortině d´Ampezzo 
1956), L. Patočkové (6. místo ve štafetě v Cortině 
d´Ampezzo 1956), S. Henychovi (stříbrného z MS 
ve Falunu 1974) a L. Ryglovi (mistru světa v sever-
ské kombinaci 1970).

Zástupci pěti obcí z  Jizerských hor, které 
mají na svém území silný cestovní ruch, se 
sešli v Hejnicích.
Cílem těchto občasných schůzek je výměna 
zkušeností a  případná domluva na  společ-
ném postupu při řešení dopadů cestovního 
ruchu na obce v Jizerských horách.

JEDNÁNÍ ZÁSTUPCŮ JIZERSKOHORSKÝCH OBCÍ V HEJNICÍCH

SLAVNOSTNÍ ODHALENÍ POMNÍKU JIZERSKOHORSKÝCH 
RODÁKŮ – OLYMPIONIKŮ 27. 9. 2025

Zleva sedí: starosta Bedřichova P. Holub, J. Zeman 
Albrechtice, J. Kořínek Desná, L. Marek Kořenov 
a J. Demčák Hejnice. Na snímku chybí J. Slanař 
z Josefova Dolu.
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STŘELECKÁ SOUTĚŽ

MIKOREGION TANVALDSKO
V pátek dopoledne 26. 9. 2025 se 
v  Albrechticích konalo zasedání 
zástupců okolních obcí Mikro-
regionu Tanvaldsko. Starostové 
se scházejí pravidelně, aby se 
vzájemně seznámili s  novými 
možnostmi dotací pro obce. 
Společně také řeší sociální služ-
by, nakládání s  odpady, organi-
zují kulturní a společenské akce. 
V Mikroregionu Tanvaldsko jsou 
tyto obce: Albrechtice, Jiřetín, 
J. Důl, Smržovka, Tanvald, V. Hamry, 
Plavy, Zásada, Zl. Olešnice, Desná, 
Kořenov a Harrachov. 
Za občerstvení děkujeme Kristiá-
novi Pánkovi ze Stodoly.

Střelecká soutěž pořádaná Krajským vojenským 
velitelstvím v Liberci jako memoriál generála Kar-
la Mrázka pro bezpečnostní složky České repub-
liky proběhla 10. září 2025. Soutěže se zúčastnili 
i vojáci z Polska a Německa. Naše družstvo skon-
čilo v druhé polovině výsledkové listiny.

Na palební čáře voják Armády ČR. Zbraní, kterou se střílelo, 
byl samopal EVO scorpion z České zbrojovky Uherský Brod.

Slavnostní nástup. Naše družstvo: vpředu O. Fojtík z  aktiv-
ních záloh, za ním Z. Vodička a J. Zeman.

Text a foto: Zdeněk Vodička 
z dobrovolného střeleckého spolku
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VYSTOUPENÍ OKRSKU HS ŠPIČÁK NA MEZINÁRODNÍCH 
ZÁVODECH VE ŠPINDLEROVĚ MLÝNĚ 13. 9. 2025

FOTBAL 

Při příležitosti oslav 90 let trvání Horské služby 
v České republice byly tradiční závody, které kaž-
doročně probíhají v Jizerských horách, výjimečně 
přesunuty do  Krkonoš, kde byly závody HS sou-
částí velkých oslav.
Na  závody se přihlásilo 40 dvoučlenných hlídek 
z ČR, Polska, Slovenska a Rumunska. Jizerské hory 
reprezentovalo 7 družstev. Vítězství si odneslo 
družstvo HS Krkonoše ve složení M. Švec a R. Groh 
(vynikající horolezec). Na  výborném 7. místě se 
umístili nejlepší zástupci z Jizerských hor J. Kafka 
a J. Čech. Na 13. místě skončilo družstvo složené 
z albrechtičáků, Jana a Pavla Stöhrových.
Společný start byl ve Svatém Petru ve Špindlero-
vě Mlýně.

Text a foto: Pavel Stöhr a HS

Jeden z nejlepších evropských fotbalových manažerů 
Pavel Paska zavítal do našeho fotbalového areálu na zá-
pas Albrechtice – Pěnčín 11. října. Utkání skončilo 9:4 
pro naše mužstvo (4 branky dal M. Zeman, který nyní 
vede tabulku střelců I.B třídy 7. Liberecké ligy se  14 
brankami). Pavel Paska uvedl do  evropského fotbalu 
takové hráče, jako je Patrik Schick (Leverkusen), Tomáš 
Souček (West Ham United), Adam Hložek (Leverkusen) 
nebo kdysi Tomáš Rosický (Arsenal), Jan Koller (Dort-
mund) a Milan Baroš (Liverpool).

Text a foto: J. Pipek

Jan a Pavel Stöhrovi, na startu. Jeden z úkolů – poskytnutí první pomoci zraněnému.

P. Paska s J. Jandou o poločase v našich kabinách.
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V pondělí 20. října jsme na obecním úřadě přivítali nové občánky Albrechtic. I když někteří z nich již 
běhají a přišli do místní knihovny „po svých“, přesto jsou to naši nejmenší. Dětem přejeme do života 
hodně zdraví, lásky a úspěchů a jejich rodičům přejeme, aby jim potomci dělali jen radost.

Jaroslav Zeman, starosta

VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ

Na fotografii naši občánci s rodiči: Patrik Stöhr, Anička Novotná, Jindřich Semrád, Štěpánka Vejražková a Marek Sluka. 
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VÝSLEDKY VOLEB DO POSLANECKÉ SNĚMOVNY 
V ALBRECHTICÍCH VE DNECH 3. A 4. ŘÍJNA 2025

Do naší knihovny, kde se tradičně konají 
volby, dorazilo 258 voličů. Z  odevzda-
ných obálek bylo 256 platných a účast 
se vyšplhala na  75,6 %. V  tabulce jsou 
pouze strany a  hnutí, které dostaly 
od našich voličů hlasy (ostatní byly bez 
jediného hlasu). 

Na snímku volební komise zleva P. Klížová, 
A. Ducháčková, I. Karchová a A. Kuřátková

	Volební strana	 Volební strana	 Platné hlasy	 Platné hlasy
	 číslo	 název	 celkem	 v %
	 1	 "Rebelové web: re3elove.cz"	 1	 0,39
	 6	 Svoboda a př. demokracie (SPD)	 17	 6,64
	 8	 PŘÍSAHA občanské hnutí	 4	 1,56
	 11	 SPOLU (ODS, KDU-ČSL, TOP 09)	 75	 29,29
	 16	 Česká pirátská strana	 26	 10,15
	 20	 Motoristé sobě	 11	 4,29
	 22	 ANO 2011	 53	 20,7
	 23	 STAROSTOVÉ A NEZÁVISLÍ	 64	 25
	 25	 Stačilo!	 5	 1,95

Volby se v  pátek 3. října těšily velkému zájmu našich občanů. Vpředu manželé Fojtíkovi, 
manželé Sieberovi, Nikola Zmrzlá, Iveta Zmrzlá a paní Burešová.
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Od 1.1.2025 – 30.9.2025 byly evidovány na území obce Albrechtice celkem 2 trestné činy a to v oblasti 
internetových podvodů, kde tyto spisy nejsou stále ukončeny a opětovně Policie ČR apeluje na občany, 
aby byli velice obezřetní a neposkytovali po telefonu žádné údaje ať osobní, či bankovní. Žádná banka 
nikdy nevolá, že má klient účet v ohrožení a jediná záchrana je převést finance na bezpečný účet.  Rov-
něž nelze rychle zbohatnout, jak uvádí reklamy na sociálních sítích a na internetu, ani když to nabízejí 
veřejně známé osoby. O skutečných láskách, které se chtějí oženit, či vdát se do Čech a nyní jsou velmi 
bohatí v zahraničí a potřebují do Čech zaslat svůj mnohamiliónový majetek, kdy to má pouze ten háček, 
že je potřeba zaplatit clo ve výši několika desítek či stovek tisíc korun na neznámý účet nevychází a že-
nich či nevěsta jsou nakonec bez svých financí a údajnou lásku nikdy nespatří.

ZPRÁVA OBEC ALBRECHTICE LEDEN – ZÁŘÍ 2025

V únoru bylo přijato oznámení, že neznámý pachatel ořezal větve smrku. Pachatel nebyl ani po důkladném pátrání zjištěn.

Nedovolené parkování vozidel pod rozhlednou Světlý vrch. Oba provozovatelé vozidel byli oznámeni na správní orgán.

V oblasti přestupků, bylo zjištěno celkem 10 skutků, 2 přestupky 
proti majetku, 1 přestupek proti občanskému soužití a 7 přestupků 
proti BESIP. 4 přestupky byly vyřešeny příkazem na místě, 4 ozná-
meny na správní orgán a u dvou nebyl zjištěn pachatel. Rozmáhají 
se přestupky v  oblasti nedovoleného parkování v  chráněné kra-
jinné oblasti mimo vyznačená parkoviště, kdy tyto přestupky jsou 
Policií ČR oznamovány na správní orgán i bez zjištěného řidiče, ne-
boť zde postačí toto zavinění ze strany provozovatele motorového 
vozidla.
V neposlední řadě bylo Policií ČR řešeno i pohřešování osoby v Al-
brechticích, které dobře dopadlo.
Mimo katastr obec Albrechtice byly v zimním období prověřovány 
4 přečiny ublížení na zdraví a to na sjezdovce Špičák, kdy ve dvou 
případech došlo ke srážce mezi lyžaři při sjíždění svahu, tyto skut-

ky nakonec po provedeném šetření byly Policií ČR odloženy, ne-
boť nebylo zjištěno, který lyžař konkrétně zapříčinil střet.
A ve dvou případech byl prověřován na sjezdovce Špičák přečin 
ublížení na zdraví a výtržnictví, kdy návštěvníci mezi sebou neudr-
želi nervy na uzdě, a došlo k vzájemnému napadení se způsobe-
ným zraněním. Jeden z těchto skutků skončil u Okresního soudu 
v Jablonci nad Nisou a jeden skutek byl předán na příslušný správ-
ní orgán k projednání přestupku, neboť prověřováním bylo zjiště-
no, že intenzita napadení nebyla v takové míře, aby byla naplněna 
skutková podstat trestného činu.
Tito (sportovci) by měli svůj přebytečný adrenalin vydat na svahu, 
a ne řešit banální problém fyzickým napadením.

npor. Jan Voháňka
Policie Tanvald
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Jana Mašková strávila dětství v  Doksech u  Máchova 
jezera. V  15 letech, v  roce 1978, odešla studovat 
Střední ekonomickou školu obor spoje do Jablonce 
nad Nisou. Manžel Jan Mašek pochází z jabloneckého 
Mšena a mají spolu tři dcery.
Jana Mašková nastoupila k poštám hned po dokončení 
školy v roce 1982. V roce 1984 s manželem Honzou začali 
bydlet na poště v Albrechticích.
„Pět let jsem „zaskakovala“ za  vedoucí pošt v  jablo-
neckém okrese. Nejvzdálenější poštou, kam jsem 
krátkodobě dojížděla, byla v  Jenišovicích. Cesta
tam a  zpět mně zabrala každý den čtyři hodiny! 
Jenišovice byly výjimečné i  svojí prastarou poštou, kde 
byly metr tlusté zdi a zima v budově byla i v nejparnějším 
létě. Navíc v budově nebylo žádné wc…

Od roku 1987 Jana Mašková začala dělat vedoucí naší pošty, poštmistrovou. Vzpomíná, že mezi 
lety 1987 a 2025 pracovali na poště „listonoši“ – Jaroslav Klíbr, Josef Zuzánek, Irma Streitová, 
Květa Balatková, Soňa Mevaldová. V dalších letech také Jarmila Möwaldová, Slávek Janák, Lojza 
Najman. Na přepážce pracovala Lída Berková z Horního Tanvaldu a Zuzana Válková z Albrechtic 
(ta dnes pracuje na poštách v Nové Vsi a Lučanech). Ve své době pracovalo na zdejší poště až 

VZPOMÍNKY DLOUHOLETÉ ALBRECHTICKÉ POŠTMISTROVÉ
JANY MAŠKOVÉ

Jana Mašková první den po mateřské v práci 2. 4. 2002 

Velké zimy v Albrechticích – pošta s obrovskými ram-
pouchy. Pošta v naší obci byla od roku 1889.

pět lidí. Poštmistrová, pracovnice na přepážce a tři 
doručovatelé, listonoši, pošťáci – tak se jim různě 
říkalo.

„Pracovní doba pošťáka obnášela roztřídění a  srovná-
ní pošty na  pracovní den. Srovnal si noviny, časopisy, 
dopisy, doporučené dopisy, pohlednice, složenky a  dů-
chody. Vše podle pořadí, jak šel dům po domě. Poštovní 
kabela mohla vážit 10-13 kg, někdy i  více. Naše pošta 
měla tzv. tři rajóny. Malý rajón trval cca 4 hodiny. Byl 
to Waberloch, Zlatá ulička a  Horní Tanvald. Velké ra-
jóny byly dva – Jiřetín a  Albrechtice. Prvně jmenovaný 
byl 22 km dlouhý a ten druhý dokonce měřil 26 km! Tyto 
pochůzky trvaly 7,5 – 8 hodin! Chodilo se za  každého 
počasí. Ve  vedru, v  mrazech, v  dešti i  za  sněžení. Navíc 
rajón Albrechtice měl převýšení okolo 250 m a  občas 
se stalo, že po  návratu z  rajónu na  nás čekal telegram
a znovu jsme museli nahoru, třeba na Mariánku.“

Velký okruh 26 km znamenal, že pošťák na  velkém 
okruhu směr Mariánská Hora nachodil za  rok přes 
6.000 km a nastoupal přes 60.000 výškových metrů!
Jana jako „pošťačka“ fungovala v Albrechticích hlav-
ně při záskocích za kolegy.
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Kolektiv pracující na poště se scházel i po práci.

Cestička k faře.

„Ráda vzpomínám na  hajného z  Mariánské Hory, pana Lánského (*1922), který byl drobné postavy
a  lopatou si vyhazoval úzkou cestičku od  hájovny k  silnici. Délka byla 50 – 70 metrů a  sněhová po-
krývka v  té době byla často jeden a půl metru vysoká. Cestička ale šířkou kopírovala velikost lopaty, 
tedy do 40 cm a tak se pravidelně stávalo, že mu pošťák cestou k hájovně zboural jednu stranu velkou 
kabelou, která se nosila na boku. Cestou zpátky mu zboural druhou stranu a hajný Lánský mohl házet 
znovu.“

Po  38 letech, kdy byla nedílnou součástí Albrechtic, skončila Jana Mašková jako poštmistrová 
na naší poště. Celkem odpracovala na poště 42 let.

Obec Albrechtice děkuje Janě Maškové za dlouholetou práci pro naše občany, občany Jiřetína 
a Horního Tanvaldu. Bohužel Česká pošta do dnešního dne své dlouholeté pracovnici ani nepo-
děkovala…
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ARCHIVNÍ FOTOGRAFIE Z OBCE

Kočárky před Místním národním výborem Al-
brechtice. Zřejmě vítání občánků, 80. léta 20. stol.

Někdejší naše fotbalové hřiště (okolo roku 1960) 
na  louce u  Kamenice před dnešním penzionem 
Sněženka. Na tento „fotbalový“ plácek vzpomínal 
nejstarší žijící fotbalista Albrechtic O. Gernet.

Vítání občánků v  zasedací místnosti tehdejšího 
MNV v naší škole. Rok 1989. Zleva Helena Peuker-
tová, Jana Hübnerová a Roman Hübner.

Fotbalisté už na současném hřišti se dlouho myli 
v řece a převlékali ve starém autobuse. Uprostřed 
V. Koldovský (*1946) a za ním A. Kučera. Fotogra-
fie pochází okolo roku 1973-74.
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Střed obce, Potraviny okolo roku 1970-73 a  nad 
nimi řeznictví a  ještě nad řeznictvím slavná hos-
poda Frankfurt. Další obchod s  potravinami byl 
ještě v budově dnešní pošty. 

9. květen, slavnostní průvod složek Národní fronty,
který pochoduje k  našemu pomníku (zatáčka 
u Schärfů).

9. květen – oslava osvobození Československa, 
pochod Lidových milicí k pomníku v Albrechticích 
(foto po roce 1960).

Rok 2003, první ročník IZS Albrechtice. Slavnostní 
nástup všech účastníků Armády ČR, Vězeňské služby,
policie, Hasičského záchranného sboru a  sboru
dobrovolných hasičů. Náš IZS se těšil velkému zájmu
diváků. Návštěvnost se pohybovala okolo 1000 lidí.



SLOVO STAROSTY 

Vážení spoluobčané, 
	 	 chtěl bych za vedení obce shrnout uplynulý rok 2025.

V  roce 2025 jsme plánovali mnoho akcí, například opravu silnice 
ve Waberlochu, opravu Schowankovy hrobky, průběžné opravy naší 
kanalizace, našich cest a parkovišť. To vše se nám podařilo zrealizovat.
Na další rok se nám přesouvá oprava hlavní silnice od pomníku k vile 
Weber (opravu provede KSSLK). V  dolní části obce stále nemáme 
chodník a nové osvětlení. S těmito akcemi čekáme na práce, které má 
provádět ČEZ. Zatím jsme nebyli úspěšní ani s dotací na lávku, která 
by spojovala Albrechtice a  Jiřetín. Lávka by měla zajistit bezpečné 

propojení těchto dvou obcí. Materiály máme opět připravené k podání v roce 2026.
Největším přínosem investičních akcí v  rámci bezpečnosti chodců v  naší obci v  roce 2025 bylo 
zakoupení a instalace radarů. Jen za prvních 7 měsíců zaznamenaly radary více jak 450 přestupků 
– překročení povolené rychlosti. Proces povolení instalace radarů probíhal několik let. Součástí 
bezpečnější dopravy v obci je také obnova dopravního značení na silnicích.
V  následujícím roce si v  září připomeneme 110 let od  katastrofy na  Bílé Desné. Areál Protržené 
přehrady je již nyní upravován, aby byl v roce 2026 v důstojném stavu.
Děkuji za spolupráci kolegům ze zastupitelstva – A. Kučerovi, A. Hübnerovi, J. Pipkovi, M. Zmrzlému, 
P. Smutnému a Š. Vejražkovi.
Vážení spoluobčané, chtěl bych vám touto cestou popřát klidné prožití vánočních svátků, hodně 
zdraví a osobních úspěchů v roce 2026.	

	 Jaroslav Zeman, starosta

JUBILANTI 2026

Duben	 Ivo Brabec	 80
Květen	 Naděžda Pourová	 65
Srpen	 Tomáš Pilát	 65
Září	 Pavel Janoušek	 75
Říjen	 František Adolf	 75
	 Zdeněk Vodička	 70
	 Michal Rákosník	 70
Listopad	 Zdeněk Skrbek	 75


